## 无锡太湖交通卡迭代升级

2025.9.9 星期二

锡澄宜全域公共交通一卡畅行

本报讯 (晚报记者 陈钰洁/文、摄)昨日,备受市民关注的无锡太湖交通卡(记名卡)正式开放办理。一大早,城中、中南、惠山等多个交通卡营业厅及市民中心服务点便聚满了前来办卡的人,不少市民迫不及待地感受在无锡大市范围内公交地铁任意换乘的丝滑体验。这张新卡的推出,让无锡全域公共交通一卡畅行,且有效解决了三个地区之间优惠政策无法互通的问题。

随着地铁 S1 号线开通和往 返无锡、宜兴的公交线路开启,跨 区通勤、游玩变得越来越方便,随 之而来的小烦恼也很明显。不少市民反映,每次跨区乘车,手中的交通卡往往无法享受优惠,有时甚至需要携带多张卡片分别应对不同区域的交通出行,体验感大打折扣。为了让市民可以更方便地选择绿色出行,在无锡市交通运输局的组织领导下,新一版无锡太湖交通卡正式推出。

昨天上午9点,在惠山营业厅,办理现场热闹非凡,既有前来新办卡的市民,也有不少人拿着旧卡咨询换卡事宜。今年79岁的丁奶奶和老伴是"资深"的周边游爱好者,仅今年就已经前往江阴两次、宜兴一次。"以前出门坐公交,最担心的就是没带够硬币,

每次都得揣至少50个,再加上随身带的水和食物,简直是'负重前行'。"回忆起以往的出行经历,丁奶奶十分感慨,得知无锡推出了能在锡澄宜三地通用的交通卡后,她和老伴第一时间就赶来办理,"有了这张卡,以后出门就轻松多了。"

据无锡太湖交通卡有限公司 主管周逸介绍,自当天早上7点 半开始办理业务,仅2个小时左 右,惠山营业厅就已成功办理了 100多张太湖交通卡(记名卡), "从办理情况来看,市民对这张卡 的需求非常旺盛。"此前,锡澄互 通卡已实现无锡市区与江阴两地 公交、轨道交通的互联互通,此次 新卡在此基础上,进一步将宜兴 公共交通纳入区域一体化网络, 实现了无锡大市范围内公交、轨 道交通的"一卡通",乘客能同步 享受乘车优惠。

据了解,新卡可开通无锡市区、江阴和宜兴的高龄、老龄、学生、残疾人、优抚及"三免待遇"等服务对象的优惠乘车功能。其中,高龄、残疾人、优抚及"三免待遇"等优惠功能一地开通即可三地通用;老龄、学生等服务对象开通相应功能后,可享受无锡地铁(含S1线)和无锡市区常规公交的乘车优惠。另外,老龄、学生等

如需享受江阴、宜兴的公交优惠, 需持此卡到当地另行开通相关功 能。

值得一提的是,已发行的锡 澄互通卡,其功能已完成自动升 级,与新版无锡太湖交通卡一致, 无须再次换卡。

即日起,无锡市民及在锡工作生活人员可持有效身份证件前往城中、中南、惠山营业厅及市民中心服务点线下办理,也可通过"无锡智慧公交"App和"无锡交通卡"小程序线上网点办理,邮寄到家。新办卡片优惠价格为20元/张。



新建30所学校 培育优质学校35所

## 梁溪区发布 "十分钟优质教育圈"

本报讯 9月8日,梁溪区举行"我们的答卷"2025年教育高质量发展大会暨"十四五"教育成果汇报活动。现场,2025"十分钟优质教育圈"梁溪教育地图正式发布。梁溪区通过大手笔投入、集团化办学、师资引育等,推动优质资源共享,让梁溪娃实现了在家门口"有学上"到"上好学"的跨越。

2025年是梁溪区"'十四五'教育发展规划"和"教育高质量发展三年行动计划"的收官之年。5年来,梁溪区在全省率先试点高密度学校建设,通过集团化办学推动优质资源共享。在资源供给上,该区推进"教育高质量发展三年行动计划",大手笔投入37.6亿元,新建学校30所;投入7.1亿元,让全区103所学校获得改造焕新,实现了义务教育标准化学校、中小学交互式多媒体教室、中小学"照明工程"达标、校园文化建设、学习型空间改造以及智慧校园100%覆盖。截至目前,该区还有无锡市第一中学梁溪分校、夹城里九年一贯制学校等7所学校正在加紧建设中。

"十分钟优质教育圈",不仅仅是在 家门口建学校,实现"有学上"的目标, 更要回应居民"上好学"的期盼。"打造 十分钟优质教育圈',离不开集团化办 学。"该区教育局相关负责人介绍,梁溪 区自2016年起迈步集团化办学,经过 数次迭代升级,目前全区中小学、幼儿 园已经实现了100%集团化办学。通 过教育集团"名校带新校"等方式,成功 孵化35所家门口的优质学校,真正实 现了优质教育资源扩倍增长。此外,梁 溪区教育局还注重师资队伍建设.5年 引进青年教师1569人,通过设立教师 发展基金、青蓝工程、硕博培养、高校合 作等方式助力教师专业成长。目前,全 区区级以上骨干教师占比达到25.4%。

"这一组组数字展现了全区优先教育发展战略的坚定信心,是未来中心城区发展的深谋远虑。"该负责人表示,"我们努力让梁溪区的孩子走出家门就'有学上''上好学',用教育现代化支撑区域现代化,用优质教育资源提升城区核心竞争力,为梁溪现代化精彩城区建设贡献力量。" (陈春贤)

## 可感文化+可玩科技

## 全球网络达人体验无锡创新活力

本报讯"来,让我们的眼神随水袖而行,眼睛从左到右看,非常好!"9月8日上午,"2025全球网络达人inJiangsu"全媒体活动在无锡惠山高新区尚田小镇启动,锡剧老师的指导声回响在舞台上。来自多个国家的外籍青年网络达人汇聚于此,开启了一场贯穿传统非遗与现代科技、山水园林与低空经济的深度体验。

在草坪欢迎派对上,外籍达人们沉浸在无锡文化的魅力中。他们不仅亲手舞起惠山凤羽龙、学习锡剧花旦招式,法国博主马丁更以中法歌曲串烧呼应两地文化共鸣。来自世界各地的内容创作者们换上汉服、旗袍等中国古传统服饰,在专业老师的指导下体验中国古典艺术的独特魅力。俄罗斯旅游博主安吉莉卡认真地模仿着锡剧老师的每个动作,水袖轻扬间眼波流转。她兴奋地说:"这些戏曲动作非常优雅,我很喜欢,希望以后有更多机会学习中国传统文化。"

据了解,本次活动以"文旅+生态+美食"为主线,串联江苏多元文旅资源。作为其中重要一站,无锡精心规划了为期三天的深度体验行程,集中展示其作为江南文化名城和创新经济高地的独特魅力。未来三天,来自全球各地的达人们将深入无锡多个代

表性地区:在天上村前体验非遗香囊和茶果子制作,在寄畅园感悟江南园林的造景手法,在低空经济运营展示中心感受无人机技术引领的产业新浪潮……通过文化体验和美食探索全方位感知无锡的魅力。这种"可感的文化"和"可玩的科技",通过全球网络达人自带流量和创意表达的优势,将转化为更具传播力和共情力的国际内容。

活动即将结束时,一场别开

生面的科技体验将现场的气氛推向高潮:一架无人机从空中飞来,精准地为达人们送来了现磨咖啡。这杯"从天而降"的咖啡,让外籍达人们不仅品尝到香醇的美味,更真切地感受到无锡低空经济的创新活力和未来科技的无限魅力。韩国探店博主SeoMin-PYO赞叹道:"这是我第一次见到无人机送外卖,科技让生活如此便捷,无锡的未来感令人憧憬。"

(毛岑岑/文、摄)

